

ВТОРНИК
29 ноября 1938 г.
№ 217 (2427)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ОВЛАДЕНИЕ МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ — ДЕЛО НАЖИВНОЕ

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 26 НОЯБРЯ 1938 ГОДА)

Постановление Центрального Комитета партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ нанесло удар

той кустарщине и неорганизованности, которые имели место в деле пропаганды. Центральный Комитет, осудив погоню за количественным „охватом“ коммунистов кружками партийного просвещения, со всей силой подчеркнул значение самостоятельного, индивидуального изучения написанными кадрами марксизма-ленинизма. Нам нужно вооружить передовой теорией миллионы советских людей, а эту задачу нельзя выполнить, не ликвидировав школы, вредного упрощенчества, всего того, что снижало уровень пропагандистской работы.

Массовое насаждение кружков, принудительное вовлечение членов партии в кружки вело, между прочим, к тому, что у партийцев подрывалась вера в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения. Партийцев стали рассматривать, как вечных школьников, обязанных под руководством и контролем преподавателей посещать кружки, отвечать на вопросы и читать „в пределах заданного“. Появился даже некий страх перед теорией, перед более сложной, особенно теоретической темой, иные стали считать овладение революционной теорией делом почти что невозможным или доступным небольшому кругу актива. Не сомненно, что подобные „страхи“ — прямой результат бюрократически административных извращений, которыми страдала постановка пропагандистской работы.

Разъяснения постановление ЦК, партийные организации обязаны уделить этому вопросу серьезное внимание. Необходимо разбить вредный предрассудок, будто научиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, будто овладение революционной теорией непосильно для большинства коммунистов. Партийные организации долж-

ны преодолеть подобные настроения, привить нашим кадрам вкус к теории, привить уверенность в своих силах, всячески помочь им в овладении марксизмом-ленинизмом.

Если наши кадры добились таких колосальных результатов в овладении техникой, если мы сумели создать свою интеллигенцию, успешно работающую во всех областях науки и культуры, то нет ни каких оснований сомневаться в способностях наших кадров к овладению марксистско-ленинской теорией. Центральный Комитет партии, требуя умения руководствоваться теорией при решении практических вопросов, указывает:

„Ошибочно думать, будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное. Именно теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма“.

Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное! Знания придут, конечно, не сами по себе, а появятся в результате упорного, организованного труда. Нужно учиться так, как училось старшее поколение большевиков, как учились Ленин и Сталин. С карандашом в руках изучать первоисточники, делать записи прочитанного, вновь и вновь возвращаясь к вопросам, обогащаясь знанием, расширяя свое

представление о предмете, изучать действительность, видеть новые факты, обобщать и анализировать явления. И стоит лишь проникнуть к сокровищнице марксизма-ленинизма, стоит

лишь почувствовать вкус теории, как появится не-преодолимое стремление овладеть всем идеальным багажом большевизма. Тогда правильное разрешение практических вопросов будет вытекать из марксистско-ленинской науки, тогда практические шаги коммуниста, советского интеллигента будут безошибочны.

Конечно, изучение теории требует от большевиков партийных и непартийных серьезной работы над собой. Необходимо решительно изгнать всяческие проявления неорганизованности, распущенности, нежно будет правильно планировать свое время и установить твердую систему чтения. Главное же — проявить желание, интерес, большевистскую волю. А большевистская воля — это самое могучее орудие, перед которым отступали и отступают все трудности и преграды.

Самостоятельное изучение марксизма-ленинизма должно встретить живейшую поддержку со стороны партийных организаций. Все условия для этого у нас есть. Нужно пустить в ход печатную пропаганду, наладить методическую помощь, организовать консультации, ответы на вопросы и т. д. Коммунист, самостоятельно изучающий теорию, должен иметь все возможности для того, чтобы уяснить себе те или другие недоуменные вопросы, возникающие в процессе чтения. Вот об этой стороне дела нужно местным партийным организациям позаботиться прежде всего. От этого зависит очень и очень многое.

К сожалению, такая забота свойственна еще не всем партийным организациям. Есть, оказывается, такие организации, такие руководители, забота которых о партийной пропаганде свелась к вопросу: „А как же контролировать читающих?“ Таких руководителей эта мысль терзает и мучит. Как это так, рассуждают они, разве можно без учета и проверки, а вдруг читать не будут? Сомнения эти уже находят свое отражение и в практике. Например, в Алма-Ате партком парово-депо придумал особую форму проверки инженерно-технических работников, самостоятельно изучавших „Историю ВКП(б)“.

Большой лист бумаги, заглавленный „Показатели индивидуального изучения Краткого курса истории ВКП(б)“, аккуратно расчерчен на графы: № по порядку, фамилия, должность, время сдачи зачета и оценка по главам. В этом же

городе в парторганизации наркомата совхозов коммунистам было дано такое „разъяснение“: индивидуальное изучение „Истории ВКП(б)“, это значит, что

будут вызывать в Дом партийного просвещения для сдачи экзаменов. Не удивительно, что после такого „разъяснения“ часть коммунистов, изъявивших желание работать самостоятельно, попросилась обратно в кружки. О такого же рода фактах сообщают из Крыма, из некоторых других мест.

Несомненно, что здесь сказывается инерция работать по-старому, стремление изобрести какую-то форму принудительной учебы. Люди еще не успели почитать как следует, только входят во вкус теории, возвращаются к прочитанным главам, делают заметки о необходимой литературе, а тут уже появляются любители всяких экзаменов, проверок и т. д. Такой формально-бюрократический, казенный подход к перестройке пропаганды отнюдь не будет способствовать интересу к изучению теории, такой подход может лишь тормозить живое и великое дело. Надо скорее освобождаться из плена старых методов пропаганды, итии вперед, и не цепляться за старое.

Задача состоит в том, чтобы развить интерес к изучению теории, разъяснить всю важность, всю политическую необходимость овладения большевизмом, чтобы сама атмосфера в партийных организациях заставляла коммунистов почувствовать величайшую ответственность за свое политическое образование, чтобы коммунист, который не учится, чувствовал жгучий стыд за свое политическое невежество. Вот на чем будут проводиться руководители партийных организаций, вот где основной показатель правильного понимания партийных директив.

Изучение нашими кадрами марксизма-ленинизма — дело большой политической важности. Надо настойчиво и упорно работать над овладением марксистско-ленинской теорией, смеясь вникать в законы общественного развития и политической борьбы, упорно учились искусству большевистских побед.

ПОДАРОК В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Стахановцы и ударники VIII участка шахты № 3-3-бис, досрочно выполнившие годовую программу угледобычи, не снижают темпов и в дальнейшей работе. Ноябрьский план в 8.800 тонн они также выполнили досрочно — 26 числа.

Сверх плана текущего месяца к 1 декабря, в подарок второй годовщины дня Стalinской Конституции участок выдает еще 1000 тонн угля.

Разделение труда горняков в бригаде

В шести забоях верхней нарезки по Горелому пласту II участка шахты им. Сталина работало две бригады. Труд в этих бригадах не был разделен. Забойщики вместо основной своей работы грузили уголь, крешили забой, нередко сами доставляли лес. Переключение с одной работы на другую, неправильное использование рабочего времени снижало производительность, сокращался уход параллельных штреков и печей.

С 25 ноября эти две бригады соединены в одну и труд рабочих разделен по квалификациям с тем, чтобы каждый отвечал за свою работу. Фронт работы — шесть забоев. На смену выходит два забойщика, два крепильщика и два откатчика. В каждой смене 2—3 забоя подготовлены к разборке, остальные к бурению.

Забойщики, приходя на место работы, один приступает к разборке, а второй производит бурение. Пока в первых забоях продолжалась разборка и отгрузка угля откатчиками, а вслед за этим и крепление, то вторые забои за это время уже подготовлены к разборке. Затем получается перемещение процессов работы по очереди с одного забоя в другой, третий и т. д. В закрепленных забоях производится бурение, в отпаленных разборка и уборка угля, а в разобранных — забоях крепление.

Таким образом, за смену два забойщика дают 6—7 метров ухода — до 250 процентов выполнения технических норм. Крепильщики крепят по 6-8 кругов — больше полугорных норм. Откатчики отгружают уголь по 18 вагонов при норме 7,3 вагона.

Мы уверены, что при правильной организации труда в ближайшие дни добьемся ухода на 5—6 метров больше.

Забойщики шахты им. Сталина бригады тов. Романова, Афамасея, Коротков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 ноября, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения созывается пленум горкома ВКП(б) с участием секретарей парткомов, парторгов, группоргов и управляющих шахт по вопросам:

1. О реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных трестов от 21 октября 1938 г..

2. О реализации постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Горком ВКП(б).

Цикличность—решающий и основной метод организации добычи угля

ИЗЛОЖЕНИЕ ИНСТРУКЦИИ ГЛАВУГЛЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЦИКЛИЧНОЙ РАБОТЫ ПО МЕТОДУ
ШАШАЦКОГО И ГВОЗДЫРЬКОВА, УТВЕРЖДЕНОМ НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ
ТАЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТОВАРИЩЕМ Л. М. КАГАНОВИЧЕМ

Составление графика

Основные положения к составлению графика

Оперативный график является планом организации работ и показывает время смены, в каком месте лавы и какие работы должны производиться. График должен удовлетворять следующим требованиям:

Все работы по углю, по породе или по креплению наглядно изображаются.

График не должен быть излишне жестким. По каждому виду работы в лаве предусматриваются резервы во времени, перевыполнение норм отдельными профессиями рабочих и плана по добыче.

Процессы повторяются по одним и тем же сменам в соответствии с построенным графиком выходов рабочих.

Смена рабочих производится на месте работы.

Составление графика начинать с ведущих процессов—зарубки и навалоотбойки.

При построении графика учсть следующее:

зарубку лавы, как правило, производить снизу вверх; навалоотбойников обеспечить врубом на всю смену;

спуск машины производить сейчас же после окончания зарубки;

до спуска машины штыбы убирать;

выдачу угля в первую смену (при 3 выдачных сменах) иметь около 40 процентов суточной добычи; избегать дополнительного простоя произведенного вруба;

выкладку породных полос производить вслед за переноской конвейера.

График одноциклической работы в штреке с раскоской

Работу по углю организовать по принципу комплексной бригады, при наличии самостоятельной бригады по породным работам. Прохождение штрека вести в две смены.

В первую смену от 8 до 15 часов производить: уборку породы от подрывки в раскоску конвейером (с 8 до 15 часов); спуск врубовой машины, зарубку раскоски, бурение по углю и переноску конвейерных решеток (с 13 до 15 часов); падение бурок по углю (с 14 ч. 30 м. до 15 часов).

Во вторую смену от 15 до 22 часов производить выемку угля (с 15 до 20 часов), крепление штрека (с 15 до 19 часов), бурение бурок по породе (с 19 до 20 часов).

Примечание. Падение шпуров по породе производить за час до начала первой смены.

Расстановка людей

Циклическую работу в лаве производить на основе единой добывочной бригады. В единую добывочную бригаду входят все рабочие смены, связанные непосредственно с выемкой и погрузкой угля, обслуживанием механизмов и другими процессами, из которых складывается цикл.

Для лавы в 110 м. при мощности пласта в 1,0 м., средней крепости угля, типичных породах до Донбассу, при одном цикле в сутки иметь следующий штат

рабочих на работе:

Первая смена от 8 до 15 часов. Второе звено конвейера перенести к 11 часам. Зарубку верхней части лавы закончить к 13 часам. К этому времени убрать штыбы и к 14 часам машину спустить на низ. В течение первой смены производить доставку леса в нижнюю половину лавы и крепление, а также закладку выработанного пространства нижней половины лавы породой из бутовых штреков. За полчаса до конца смены в верхней половине лавы отпалить шпуры по углю и по породе в бутовых штреках.

Вторая смена от 15 до 22 часов. На протяжении второй смены производить выемку угля в средней части лавы, крепление, закладку бутовыми полосами верхней половины лавы и доставку леса в верхнюю часть лавы.

График одноциклической работы в лаве

Третья смена от 22 до 5 часов. Зарубку лавы вести от 22 до 4 часов снизу вверх на протяжении 55 процентов общей длины лавы. Вслед за машиной зарубкой бригаде пробурить шпуры по углю. К 5 часам закончить цикл по выемке угля в верхней части лавы, произвести крепление конвейерной линии, пробивку органной крепи между бутовыми полосами и пробурить шпуры по породе в бутовых штреках.

Четвертая ремонтно-подготовительная смена от 5 до 8 часов. Время ремонтно-подготовительную смену производить переноску конвейера в нижней половине лавы, а также текущий и средний ремонт механизмов, вступающих в работу с начала предстоящей смены. Ремонт остальных механизмов закончить во вторую

рабочих на работе:

В единых добывочных бригадах в первой смене—6 навалоотбойщиков, во второй смене—5 навалоотбойщиков, в третьей смене—5 навалоотбойщиков; в первой и второй сменах—по 2 лесогона; в первой и четвертой сменах—по одному запальщику; в первой, второй и третьей сменах—по одному рабочему на пересыпке (расстыбовщики), по одному насыпищу, по одному дежурному электрослесарю; во второй и третьей сменах—по одному мотористу. Всего в первой смене работают 12 рабочих, во второй смене—11 рабочих, в третьей смене—9 рабочих и в четвертой смене—1 рабочий. Всего за сутки на работе—33 человека. Бригадиром единой добывочной бригады является один из навалоотбойщиков данной смены.

В бригаде машинистов врубовых машин и бурильщиков в течение суток работают 6 человек, в первой и третьей сменах—по одному машинисту врубовых машин, по одному помощнику машиниста врубовых машин и по одному бурильщику. Бригадиром по подрубке и бурению угля является машинист врубовой машины данной смены.

В бригаде по переноске конвейеров в четвертой смене работают два переносчика решеток и один слесарь по решеткам. Всего за сутки—3 человека. Бригадиром по переноске конвейеров является слесарь или бурильщик приводов.

В бригаде по прохождению вентиляционного штрека, креплению и забутовке лавы в первой, второй и третьей сменах работают по два крепильщика бутовых и вентиляционных штреков. В третьей смене работают бурильщик по породе и его помощник. В первой и второй сменах работают по 4 бутчика лав.

Всего за сутки—16 человек. Бригадиром по управлению кровлей является крепильщик лавы на сутки. В тех случаях, когда управление кровлей ведется с обрушением, бригада бутчиков состоит из трех человек, и организуется бригада крепильщиков-организаторов.

Электрослесарей текущего и среднего ремонта механизмов в четвертой смене работает 3 человека. **Штат рабочих, задолженных по лаве**, состоит в первой смене из 21 человека, во второй смене—из 17 человек, в третьей смене—из 16, в четвертой смене—из 7 человек. **Всего—61 человек.**

В комплексной бригаде по

углю в откаточном штреке

с раскоской работают во второй смене 1 машинист врубовой машины, 1 помощник машиниста врубовой машины, 1 бурильщик по углю, 2 навалоотбойщика, 1 пересыпщик, 1 вагонщик. Всего за сутки—7 человек. Бригадиром является навалоотбойщик.

В бригаде по прохождению штрека по породе с раскоской в первой смене работают 5 уборщиков породы и 1 запальщик, во второй смене работают 1 крепильщик штрека, 1 бурильщик по породе. Всего за сутки—8 человек. Бригадиром является крепильщик.

Штат рабочих, задолженных на участке, составляет: в первой смене—27 человек, во второй смене—26, в третьей смене—16, в четвертой смене—7 человек. **Итого—76 человек.**

Подготовка циклической работы

Для начала циклической работы иметь укомплектованный, согласно принятому графику, штат рабочих, исправные механизмы и откаточные пути, нормальную вентиляцию, необходимые запасные части для механизмов, ящик для хранения инструментов и запасных частей, суточный запас крепежного леса.

Перед началом циклической работы лава должна быть прямой, крепление сделано по шнуре, конвейер установлен прямолинейно, вентиляционный штрек в хорошем состоянии. Отставание вентиляционного штрека не должно превышать 2 м.

Организация работы в лаве

Перед началом работы машинист тщательно осматривает врубовую машину и смазывает все части. Помощник машиниста ставит зубки по шаблону с тем, чтобы не было ни одного кулачка без проверенного зубка. На обязанности машиниста лежит контроль за правильной постановкой зубков. Кабель должен быть растянут и подвешен, машинная дорога перед спуском врубовой машины очищена от угля, породы, леса. При зарубке машина должна вести машину на полный бар и не оставлять земника.

Вслед за зарубкой бурить шпуры. Глубина шпуров должна быть меньше глубины зарубки на 10—15 см. После подготовки шпуров производить их падение. Отвалку шпуров делать по приходе смены с тем, чтобы лава была про-

ветрена.

После отвалки и проветривания лавы начинать отбойку и навалку угля на конвейер. Отбойку угля вести тщательно, не оставляя присухи, навесов и земника.

Вслед за отбойкой крепить лавы. Забойщик крепление производят навалоотбойщики. Крепление вести по шнуре.

Обрушение кровли или закладку выработанного пространства производить вслед за переноской конвейера. При обрушении кровли крепль в выработанном пространстве выбивать за исключением контрольных стоек. При забутовке выработанного пространства породой из бутовых штреков выкладывать лицевые стены забутованных полос шириной до 1 м. и не допускать в них пустот и оставления стоек.

В верхней части лавы лес доставлять по конвейеру с запасом на смену.

После выемки угля переносить конвейер. До переноски конвейера дорога должна быть раскреплена и расчищена.

Не допускать запылования конвейера, для чего иметь расстыбовщика.

Рештки прокладывать обязательно по шнуре на каретках и соединять болтами с обеих сторон.

На участке иметь в запасе: головной решетак и несколько рядовых, коромысло, дышло и 2—3 валика. Переносчики конвейера несут материальную ответственность за потерю болтов и гаек. Переноску конвейеров производить по методу Матюшева-Антипенко или специальной бригадой переносчиков.

Расстановку навалоотбойщиков по паям производить бригадиру. Наименее квалифицированных навалоотбойщиков ставить между наиболее опытными и квалифицированными.

Начальник участка, десятник и бригадир должны так организовать работу, чтобы в первую смену добыча угля была не менее 35—40 проц. суточного плана.

Организация работы в штреке с раскоской

Важнейшим условием для организации циклической работы в лаве является четкая организация подготовительных работ.

Забой штрека хорошо проветривать. После падения шпуров воздух должен быть очищен от газов не более, чем в 30 минут. Своевременно обеспечить прохождение штрека погружником и лесом.

Графики работ в лаве и

(Окончание см. на 3 стр.)

ЦИКЛИЧНОСТЬ-РЕШАЮЩИЙ И ОСНОВНОЙ МЕТОД ОРГАНИЗАЦИИ ДОБЫЧИ УГЛЯ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

штреке должны быть увязаны между собой и построены на одно и то же подвигание.

Опережение штрека должно быть не менее 35 м. В лаве т. Гвоздырькова опережение штрека — 35 м., а в лаве т. Шашацкого — 180 м.

Всю породу от прохождения штрека закладывать раскоску при помощи конвейерной установки с приводом "ДК-5".

Рабочих на подготовительных работах закрепить по местам работы, не допускать их использования на других работах.

По прохождению штрека работают две бригады:

1) комплексная по углю (машинист врубовой машины и его помощник, навалоотбойщик, бурильщик по углю, вагонщик и пересыпщик);

2) бригада по породе (крепильщик, бурильщик по породе, уборщики породы).

Машинист, его помощник, навалоотбойщики и бурильщики выходят за 2 часа до начала второй смены и производят зарубку, бурение по углю и переноску конвейера.

К началу второй приходят бурильщик и пересыпщик, и бригада в целом за 4 часа заканчивает выемку угля. От 20 до 22 часов бурильщик и пересыпщик работают по очистке конвейера и доставке крепежного леса для следующего цикла.

Оплату угольной бригады производить от тонны выданного угля и распределить между членами бригады по разрядам.

Организация ремонтов механизмов и выработок

Для выполнения плана добычи и безаварийной работы механизмов установить четкую организацию планового осмотра и ремонта механизмов ремонтной бригадой по особому графику.

Для более тщательного осмотра и ремонта отдельных механизмов установить в бригаде четкое распределение функций и ввести периодичность ремонтов.

Помимо графика планового ремонта ввести контрольную доску с разведенными на ней по дням месяца талонами, на которых указывать характер ремонта отдельных механизмов.

Ремонтная бригада выходит на работу за час до начала своей смены для ознакомления с работой и состоянием каждого агрегата во время действия. Плановый ремонт механизмов производить по установленному графику независимо от их состояния и работы на участке.

Помимо месячного гра-

фика ремонта механизмов ввести годовой график капитального ремонта и замены механизмов.

На участках с суточной добычей выше 300—400 тонн устраивать холдинговую мастерскую и кладовую для хранения ходовых запасных частей и инструмента рабочих.

Для поддержания в исправном состоянии откаточных выработок и путей специальные бригады производят их ремонт по установленному графику.

Учет работы и соцсоревнование

Ежесменно бригадир и десятник смены принимают работу на месте, строго требуя качественного выполнения. Десятнику новой смены не выдавать специальной путевки другому десятнику, пока недостатки в подготовке лавы не будут устранены.

Учет работы машинистов врубовых машин производить десятникам и бригадирам по числу зарубленных квадратных метров. Для навалоотбойщиков специально производить замер отбитого угля в квадратных метрах и объем работы определять в тоннаже. Работу бутчиков учитывать замером погонных метров забутки. Крепильщикам бутовых штреков работу определить от числа закрепленных бутовых штреков. Мотористам, распыльщикам, дежурным слесарям по конвейерной линии и дежурным электрослесарям, а также и ремонтной бригаде зарплату начислять от числа выданных тонн угля. Бригадир работает как навалоотбойщик, но дополнительно получает бригадирскую премию от 3 до 7 проц. в зависимости от заработка всей бригады навалоотбойщиками.

Перед каждой сменой собирать 10—15-минутное производственное совещание всех рабочих участка. На производственных совещаниях выявлять достижения отдельных бригад и рабочих, производить обмен опытом, выявлять лиц, выдающих в срыве графика, намечать мероприятия по улучшению работы и объяснять заработки рабочих за прошедшие сутки.

Всех рабочих лавы охватывать соцсоревнованием.

Приступая к организации циклической работы, начальник участка вместе с общественными организациями разъясняет десятникам, бригадирам, стахановцам и ударникам значение организации работы по графику.

Разъяснение рабочим значения циклической работы должно проводиться как на производственных совещаниях участка, так и в семьях рабочих.

Прием новых членов в ВКП(б) в сельских парторганизациях

В своем постановлении от 14 июля 1938 года "О ходе приема новых членов в ВКП(б)" ЦК ВКП(б) отметил слабый прием в партию в сельских парторганизациях.

После этого решения прошло 4 месяца, но положение с ростом партии за счет передовых людей велико. Бывший бригадир полеводческой бригады тов. Спицин Ф. Н. вступил в кандидаты ВКП(б), теперь выдвинут председателем колхоза. Лучший бригадир тракторной бригады, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома т. Мухарев А. и комбайнера тов. Корнаков Ф. — тоже держатель переходящего мандата обкома, выработавший за сезон на комбайне "Коммунар" 335 га, принят в кандидаты ВКП(б) первичной парторганизацией т. Куковякин Н., выработавший на комбайне "Коммунар" 301 га подал заявление о вступлении в кандидаты ВКП(б).

В нашем районе из 12 сельских парторганизаций не приступили к приему 5 организаций: Сафоновская (парторг т. Камбалин), Кыргайская (парторг т. Непомнящих), Соколовская (парторг т. Мазула), Калачевская (парторг т. Паршуткин) и Н.-Казанская (парторг т. Рознов). Руководители этих парторганизаций не ведут партийно-политической работы среди колхозного актива, не изучают его, не заботятся о партийном воспитании актива. Передовые люди колхозной деревни: бригадиры, стахановцы, комбайнера, трактористы, учителя и т. д. показывают свою преданность партии Ленина—Сталина стахановской работой в поле, на комбайне, на тракторе, в животноводческой.

Лучшевская парторганизация (парторг т. Минеев) ведет активную работу по вовлечению в партию. Эта парторганизация за 1938 год приняла в кандидаты ВКП(б) т. Бычкова — бригадира огородной бригады и т. Лямер Лукерью — колхозного письмоносца. Она перевела из кандидатов в члены ВКП(б) зав. МТФ т. Иванова. Подали заявления о приеме в кандидаты т. Шабардин — (председатель колхоза) "Красный партизан", т. Черемнов —

(председатель колхоза) им. Крупской.

Неплохо работает по вовлечению в партию парторганизация Прокопьевской МТС (парторг т. Симутов). За 1938 год переведены из кандидатов в члены ВКП(б) 1 человек, принят кандидатами — 4 человека. Коммунист — одинок та Распоряжение (колхоз "Индустрия") так же забочется о росте партии. Из этого колхоза принято в партию тт. Михеев — машинист молотилки, т. Сухарников — зав. СТФ, т. Сульдин — пчеловод.

Но есть и такие парторганизации и их руководители, которые оторвались от колхозных масс, не знают свой актив. Такими пример являются тт. Камбалин, парторг Сафоново, Паршуткин — Калачево и др. Они, видимо, не могут понять элементарной большевистской истины, что "Отсутствие роста той или иной парторганизации является убедительным доказательством слабости партийно-политической работы, отрыв от масс" ("Правда").

ЦК ВКП(б) неоднократно указывал, что важнейшей задачей парторганизаций является прием новых членов ВКП(б) из числа лучших людей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, большевистское воспитание вновь принятых товарищей в партию. Этого указания никогда нельзя забывать.

Д. ДОРОГОВ.

Передовые бригады

Бригада лавщиков шахты им. Калинина тов. Гаврилова досрочно выполнила ноябрьский план угледобычи. Выдано 1108 тонн угля или 121 процент к плану.

Нарезники бригады тов. Маявкина дали 150 погонных метров ухода печей и параллельных штреков, досрочно выполнив план на 100 процентов.

Горные выработки содержать в чистоте и порядке

На участке № 9 шахты № 5—6, начальником которого является тов. Донцов, а помощником тов. Ащеулов, не ведется никакой борьбы за приведение в порядок горных выработок, за их культурный вид.

В основных штреках сплошная грязь, водосточные канавы завалены разным хламом, транспортировочные пути залиты водой, что отражается не только на выполнении плана угледобычи, но и на здоровье рабочих.

Параллельные штреки ником тов. Ащеуловым во

стоят не закрепленные, осланцовка их не производится, и черная пыль в шахту доставляется от случая к случаю. Бригада лавщиков систематически простирает потому, что крепежный лесоматериал доставляется с большими перебоями, а затяжки совсем не доставляются, несмотря на то, что кровля пласта слабая и требует сплошной перетяжки.

Но неоднократные предупреждения и предложения общественного инспектора начальником участка тов. Донцовом и его помощ-

ником не принимаются. На наши предложения нет никакого отклика и в шахтовом комитете, где председатель т. Вяткин. Меня удивляет, почему тов. Вяткина не интересуют вопросы техники безопасности. Неужели он не может понять, что от соблюдения чистоты и порядка в забоях зависит выполнение плана угледобычи по шахте?

Ведь такое безобразное содержание горных работ не только на нашем, но и на других участках.

Общественный инспектор Фоминых.

„НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ДЕКРЕТОВ ВО ФРАНЦИИ“

По сведениям из Парижа, митинги и демонстрации, которыми 26 ноября ознаменовывается „национальный день протеста против чрезвычайных декретов“ прошли очень дружно и организованно.

В Женевиле на митинге присутствовало 30 тысяч человек, в Лионе в демонстрации принимало участие 50 тысяч человек, в Сент-Этьене — 20 тысяч человек. Мощная демонстрация состоялась в Марселе. (ТАСС).

СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ ОТСТАВКИ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Состоявшееся 25 ноября заседание парламентской группы социалистической партии Франции единогласно приняло следующую резолюцию:

Социалистическая группа требует немедленной отставки правительства, которое больше не

опирается на большинство, как в палате депутатов, так и в стране. Реакционная политика правительства, прибегающего к систематическим провокациям в отношении рабочего класса, становится опасностью для народа и республики. (ТАСС).

Английская печать о событиях во Франции

Сообщения о драконовских мерах, принимаемых французским правительством против рабочего класса, занимают видное место в английской печати. Печать придает большое значение сообщениям о том, что французское правительство намерено распустить компартию и ввести в стране военное положение. Газеты указывают, что мысль о распуске компартии усиленно поддерживается правыми депутатами.

татами, которые надеются таким образом обеспечить большинство в палате депутатов. Газета "Таймс" подчеркивает рост оппозиционного движения в стране не только против декретов правительства, но и против самого Даладье. Нужно полагать, пишет газета, что правительство серьезно призадумается раньше, чем решится на такой шаг, как выпуск компартии. (ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В СУДЕТСКОЙ ОБЛАСТИ

4 декабря в Судетской области состоятся „выборы“ в германский рейхstag. „Избирательная“ кампания проходит под знаком невиданного террора, шантажа и угроз. В речи, произнесенной в связи с подготовкой к „выборам“, правительственный комиссар Судетской области Генлейн прямо заявил: „кто собирается выступать против нас— тот враг германского государства“. Основную роль в „избирательной“ кампании играет германская тайная полиция, которой за последние дни арестовано больше тысячи антифашистов.

Закрыты предприятия, пустые магазины, переполненные тюрьмы и концентрационные лагеря—такова внешняя картина в Судетской области накануне „выборов“.

В последние дни в Судетской области особенно сильно развивается античешская кампания. В округах, населенных преимущественно чехами, расклеены плакаты: „Евреи—на фонари, чехов—к стене“. В каменноугольном районе в Северо-западной Чехии уволены тысячи чешских

рабочих и служащих. Шахты пустуют. Чешские рабочие бегут от фашистских преследований и издевательств. В одном только городе Рейхенберге существует свыше 5 тысяч квартир.

Неудивительно, что недовольство рабочих Судетской области все более нарастает и часто проявляется в открытых выступлениях.

Настроение рабочих находит широкий отклик среди солдат германской армии. Солдаты находящиеся в каменноугольном районе Северо-западной Чехии, установили дружественные отношения с рабочими. Они открыто выражали сочувствие обманутому судето-немецкому населению. Ввиду этого последние дни солдаты были отозваны в глубь Германии, на их место присланы новые части.

Крестьяне также выражают резкое недовольство фашистским режимом. Они особенно разражены реквизициями скота, продолжающимися до сих пор.

В такой обстановке германский фашизм проводит „выборы“ в Рейхстаг.

(ТАСС).

ВНИМАНИЕ!

КОГИЗ принимает заказы на периодическую печать 1939 года по издательствам: гослитиздата, «исторические романы», литературно-художественные журналы и т. д., биомедицина и др. издательства.

При клубе им. Ворошилова открыта **ФОТОГРАФИЯ**. Выполняются все возможные фото-работы и увеличиваются портреты. Прием с 9 ч. утра до 5-ти вечера.

Все организации города и района имеющие расчеты с **КОГИЗом** должны выверять не позднее 5 декабря с. г.

Кузбасскому Угольпромсоюзу требуются: горные инженеры, техники, маркшейдеры, плановики, вормировщики, проектировщики. Об условиях спрашивать г. Ленинск-Кузнецк, Челепевская, 1 Угольпромсоюз.

Прокопьевскому масокомбинату требуется: опытный картотечник. Оплата по соглашению.

Прокопьевскому мелькомбинату «Союзмука» требуется: внеограниченное количество плотники, столяры и чернорабочие. Обращаться в отдел кадров, ул. Комсомольская, 2.

Утеряна печать Столовой № 3, Прокопьевского треста столовых, ресторана и кофе НКВТ РСФСР. С 20/XI с. г. считать ее действительной.

Союзпечать.

Трамвайному управлению ТРЕБУЮТСЯ: ст. счетовод или счетовод знакомый с материальным учетом кондуктора и столяра. Оплата по соглашению.

Трамвайное управление.

Уполномочия № 308.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае 25 ноября японские войска повели наступление на китайские позиции в 11 километрах южнее Иочжоу и на северном берегу реки Синьцзян.

В восточной части провинции Хубэй китайские войска выбили японцев из Лютия в 100 километрах северо-восточнее Ханькоу.

В Южном Китае продолжаются упорные бои в районе Кантона. Японцы стягивают сюда большие подкрепления. За последние дни бои передвинулись не посредственно к границе английской колонии Гонконг.

В Северном Китае японцы стягивают крупные части в провинцию Шаньси для нового, третьего наступления на партизанские центры и позиции китайских войск.

Возобновились бои юго-восточнее Фуцина в провинции Хэбэй.

(ТАСС).

МИТИНГ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ЕВРЕЙСКИХ ПОГРОМОВ В ГЕРМАНИИ

В столице Финляндии Гельсинки состоялся многолюдный митинг протеста против зверств фашистских погромщиков в Германии. Все ораторы с негодованием осуждали изданные германским правительством антисемитские законы и требовали оказания практической помощи жертвам фашистского террора в Германии. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

На пороховом заводе близ Люнебурга (Германия) недавно произошел сильный взрыв. Уничтожено два крупных цеха. Погибли 40 рабочих, ранено свыше 100. Газетам запрещено опубликовывать сообщения о случившемся.

Больше 140 китайских крестьян деревни Фанцунь (южная часть провинции Шаньси) расстреляны японцами за отказ дать продовольствие и деньги японскому отряду. Деревня полностью снесена огнем японской артиллерии.

23 ноября китайские партизаны внезапно напали на японские склады около Тяньцзиня и подожгли их. Пожаром уничтожено не меньше, чем на полмиллиона долларов различных товаров. В эту же ночь партизаны произвели налет на японский гарнизон, расположенный в 70 километрах южнее Тяньцзиня. В столкновении было убито около 50 японских солдат. (ТАСС).

ВНИМАНИЕ!

11—12 декабря 1938 г. в г. Рязани проводится тираж выигрышной займа «Укрепление обороны Союза ССР». Центральная сберкасса.

Дезстанции Изопропункт требуются: плотники, столяры, вальщики, лази-фекторы, конюхи, слесари, кучера. Обращаться в контору с 9 ч. утра до 5-ти вечера.

При магазине Главшпартерб имеется мастерская. Мастерская принимает в ремонт: швейные машины, велосипеды, телефоны. Адрес: ул. Ленина, 48. Телефон 7—05.

Углеразведке требуются: сменные бурильщики, мотористы на двигателях внутреннего горения, рабочие на бурение и коллекторы. Обращаться: Лабораторная, 9, трамвайная остановка Изопропункт.

Очередная консультация заочникам средней школы 2 декабря.

Продолжается прием заявлений в 5 и VI-й классы в заочную среднюю школу, ул. Комсомольская, 2.

Утеряна печать Столовой № 3, Прокопьевского треста столовых, ресторана и кофе НКВТ РСФСР. С 20/XI с. г. считать ее действительной.

Дирекция.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В ряде бесед, имевших место в последнее время международным комиссарами иностранных дел т. Литвиновым и послом Польской Республики г. Гржибовским, выяснилось, что:

1. Основой отношений между Польской Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик остаются и вперед во всем своем объеме все существующие договоры, включая договор о ненападении, подписанный в 1932 году, и что этот договор, заключенный на пять лет и продленный на дальнейший срок до 1945 года, имеет доста-

точно широкую основу, гарантирующую нерушимость мирных отношений между обеими государствами.

2. Оба правительства отнесутся положительно к расширению взаимных торговых оборотов.

3. Оба правительства согласны в необходимости положительного разрешения ряда текущих вопросов, вытекающих из взаимных договорных отношений, а в особенности вопросов, не получивших еще разрешения, а также ликвидации возникших за последнее время пограничных инцидентов.

Закончился международный шахматный турнир

Ботвинник на третьем месте

Продолжавшийся 22 дня матч-турнир между восьмью сильнейшими Гроссмейстерами мира закончен. Последний четырнадцатый тур состоялся 27 ноября в Амстердаме.

Игравший с большим подъемом Эйве добился победы над Капабланкой. Лидеры турнира Керес и Файн согласились на ничью. Алексин играл белыми против Ботвинника. На 30-м ходу они согласились на ничью. Так же вничью сыграли Флор и Решевский.

Окончательные результаты

(ТАСС).

Продовольственная помощь рабочих и служащих СССР детям республиканской Испании

Всесоюзный Центральный Союз Профессиональных Союзов постановил за счет поступивших сборов в пользу детей республиканской Испании закупить и отправить в Испанию:

300 тысяч пудов пшеницы, 100 тысяч банок молочных и мясных консервов, 1000 пудов сливочного масла, 5000 пудов сахара.

(ТАСС).

ПОПРАВКА

В передовой статье „Правды“ от 15 ноября, опубликованной в газете „Ударник Кузбасса“ за 17 ноября во втором столбце, напечатано: „Мы можем гордиться, что наш советский народ создал свою интеллигенцию, высшая цель которой—служение народу. Интеллигенция—большая политическая сила, без которой не может обойтись ни одно государство, тем более СССР—государство, направляющее все отрасли хозяйства и культуры.“

Следует читать: „Мы можем гордиться, что наш советский народ создал свою интеллигенцию, высшая цель которой—служение народу. Интеллигенция—большая политическая сила, без которой не может обойтись ни одно государство, тем более СССР—государство, направляющее все отрасли хозяйства и культуры.“

(ТАСС).

Добыча угля за 27 ноября

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт.	% вып.
Черная гора	1214	1146	94,4
№ 3—3-бис	3500	2691	76,8
Им. Сталина	4143	2662	64,2
Им. Молотова	1357	564	41,6
Всего по тресту	10214	7063	69,1
В т. ч. кокс.	5608	3108	55,4

Отгрузка угля по тресту	Кокс.	Всего
В тоннах	2952	13886

Шахты	План	Факт.	% добр.
Зиминка	993	885	89,1
Кагановича	1325	1078	81,4
Калинина	1550	1206	77,8
Маганак	900	622	69,1
Ворошилова	3500	1977	56,5</td